

双向奔赴 共绘全民健身锦绣画卷

体育总局社体中心开展2025年赛事活动推介

本报记者 轧学超

项目展示、交流对接、推介发言、互动问答……活动议程丰富饱满，每位社体工作者的脸上都洋溢着对未来的憧憬与期待。10月21日，国家体育总局社会体育指导中心2025年赛事活动推介在广东珠海举行。这场推介不仅是社体中心谋求新发展机遇的一次盛情相邀，也是一场体育力量与产业力量的“双向奔赴”。来自全国各省市区和体育相关协会、相关企业及社会组织代表等近500人参加活动。

社体中心负责人表示，此次推介活动是在体育总局及体育系统深入学习贯彻党的二十届三中全会、落实全民健身国家战略、广泛开展全民健身赛事活动背景下举办的，旨在公开赛事活动名录，与业界共同谋

划、择优合作。这是社体中心进行赛事改革、开放资源、服务社会的应有之义，也是取消赛事审批、规范赛事收费、整肃行业风气的必然要求，更是为了促使全民健身综合作用进一步彰显、活动内容更加多元、服务供给更加协同的主动作为。

社体中心六个部门分别宣讲了各自所负责的业务项目，推介现场还进行了时尚体育季发布。“通过参加此次推介，加深了我们对社体工作的认识，希望能够更多承接社体活动，让更多赛事落地基层。”参加活动的代表们说道。

此次推介汇聚了全国社体界的智慧与力量，共同探索社会体育发展的新路径，分享成功经验，共谋未来发展。座谈中，社体中心在总结2024年工作基础上，对2025年工作主要方向与大家进行了交流；中心职能

非常丰富，既承接、协助体育总局承办全国全民健身大赛、全运会群众体育赛事（社体项目）等大型综合性赛事，又负责全国性的科学健身指导及全民健身工作；所管理指导的项目繁多，既有龙舟、毽球这类民族传统项目，又有飞盘、轮滑（滑板）这类新兴时尚项目；还承担着广泛联络社会各界人士，增进国际交往和技术交流等任务。经过多年摸索，中心已经初步形成了备战奥运和广泛开展社会体育齐头并进的运行机制。未来中心将进一步完善全民健身公共服务体系，从政策、组织、资金、赛事、活动、科普等多维度发力，继续运用“体育+”的融合手段，摸索实践出更多激励全民健身、动员社会力量参与的新方法、新模式。

此外，活动期间还进行了社体工作洽谈，涉及近30个项目、超过100个品牌赛事。

广州花样滑冰公开赛结束

本报讯 10月19日至20日，中国体育彩票2024广州花样滑冰公开赛在广州优托邦活力真冰溜冰场举行。赛事吸引了来自北京、香港、澳门、长沙、珠海、汕头、广州等地10个参赛单位的106名选手参加，参赛者年龄最小的5岁、最大的69岁。比赛设基本1至5级、花式1至4级、公开花式、表演自由滑等多个比赛项目。

花样滑冰国家健将级运动员张溢轩参加了本次公开赛自由滑10级与艺术性FS10两个项目的角逐，她干脆利落的勾手三周跳给观众留下深刻印象。张溢轩凭借精湛技术，为观众呈现出两套高水平且独具魅力的节目。作为首次参加ISI系列赛事的选手，张溢轩表示，由于本赛季规则调整及参赛门槛提升，她遗憾地错过了部分专业赛事。本次公开赛为她提供了宝贵的保持竞技状态的机会，同时也让她体验到了广州的滑冰氛围。

本次赛事得到了广州市体育彩票管理中心的大力支持。
(黄心豪)



世界F1H2O摩托艇锦标赛郑州大奖赛举行

本报讯 2024年世界F1H2O摩托艇锦标赛中国郑州大奖赛开幕式暨颁奖仪式日前在郑东新区龙湖举行，这也是该项赛事第二次在河南郑州举办。赛事吸引了来自中国、美国、法国、阿联酋、德国等12个国家和地区的9支世界顶级赛队、共计18位顶尖选手参赛。

经过角逐，越南队的约纳斯·安德森勇夺冠军，中国天荣队的彼得·莫林获得亚军，红魔队的萨米·瑟里奥获得季军。赛事全程通过同步卫星向全球164个国家和地区进行直播，吸引了约10亿人次全球观众关注。

据了解，世界F1H2O摩托艇锦标赛是由国际摩托艇联合会(UIM)于1981年发起组织的国际A类赛事。自2006年至今，该项赛事已先后在成都、西安、深圳、上海成功举行了23站中国大奖赛。

本次比赛前夕，世界知名赛手们受邀参观了如意·龙湖城市水上夜游项目，欣赏精彩的河南豫剧表演，前往少林寺

领略中国功夫。国际摩托艇联合会F1H2O推广委员会执行主席拉维妮娅表示，今年赛事再次回到这片充满活力的土地，深刻感受到这座城市在经济发展、文化传承与创新方面取得的成就，相信此次大赛会成为世界各国认识郑州、走进河南、了解中国文化的窗口。

郑州大奖赛的成功举办，不仅进一步带动了河南郑州体育运动氛围，激活了体育产业发展潜力，助力体育赛事名城建设，同时借助大赛在全球的影响力，有力推动了文旅体融合发展及经贸文化交流，不断扩大提升了郑州在国际上的品牌力和影响力，成为全面展示城市形象与风采的一个崭新窗口。

本次赛事由国际摩托艇联合会主办，国家体育总局水上运动管理中心、中国潜水摩托艇运动联合会、河南省体育局、郑州市人民政府承办。

(韦军伟)

湖北体育职业学院——担当创新，铸就体育人才培养新辉煌

邹丽 桑燧

近年来，湖北体育职业学院在湖北省体育局的全力支持下，通过一系列改革与创新举措，实现了从中职到高职的华丽转身，为湖北体育强省建设注入了新的活力。

据悉，自2020年湖北体育职业学院启动百日活动，成功恢复高职办学以来，学院党委班子始终保持高度的责任感和使命感，坚守团结、安全、廉政三条底线，赢得了广泛的信任和支持。

在党委班子的带领下，学院成功实现了校园规划建设项目顺利投入使用，为学校的发展奠定了坚实

的基础。

在办学过程中，湖北体育职业学院始终坚持党建引领事业发展，认真履行管党治党、办学治校的主体责任。学校党委坚持将党建工作与学校中心工作同谋划、同部署、同落实，确保党的全面领导落地生根。同时，学校注重加强理论学习，打造青年充电桩学习平台，通过观影、征文、参观红色基地等丰富的文化活动，不断增强党员干部和师生的理想信念，进一步夯实党组织的战斗堡垒作用。

在人才培养方面，湖北体育职业学院积极构建“多方联动、协同共生”的人才培养机制，实行“理论+技能”拔尖人才提升工程，探索“校企互

嵌、工学结合”人才培养模式。通过推行党委班子成员联系专业队“1+1”结对帮扶制度，定期开展与教师(教练)、队员“一对一”谈话，指导队内活动，实现了体育后备人才培养的可持续发展。近年来，学院培养输送的运动员在国际赛场上屡创佳绩。2024年，学院培养输送的饶雪怡、谭浩东在国际赛场上勇夺桂冠，先后有11名学生获得全国赛事冠军，在省级赛事中牢牢占据第一方阵，充分展示了学院的人才培养质量和社会影响力。

此外，湖北体育职业学院还注重内涵建设，着力提升办学水平。学院坚持“以赛促教、以赛促研，以赛促建、以赛促改”的体育产业人才培养总体思路，围绕弘扬工匠精神，构建“三全育人”体系，深化

“体育训练基地建设与发展”研讨会秦皇岛举办

本报讯 由国家体育总局秦皇岛训练基地主办的第三届“体育训练基地建设与发展”研讨会，日前在秦皇岛基地比赛馆开幕。本次研讨会为期2天，共有来自国家体育总局各司局、直属单位、项目协会，各省市体育局，体育训练基地，高等院校，秦皇岛市人民政府，秦皇岛基地友好合作单位、特邀单位、智库专家代表，新闻媒体，研讨会各级合作、支持单位等近300名嘉宾出席。

研讨会以“体育训练基地建设与发展”为主题，聚焦训练基地的科学规划与功能布局、运营管理模式、设施设备现代化升级，探索体育训练基地未来发展的创新思路，为体育强国建设承担训练基地应尽的责任与担当。

国家体育总局竞体司副司长魏新翼表示，体育训练基地是打赢巴黎奥运会备战赛立体战不可或缺的重要一环，在新的奥运备战周期，广大体育训练基地工作者要戒骄戒躁，再接再厉，不断提升综合服务保障能力，同时发挥竞技体育示范带动作用，为推动全民健身、青少年体育发展作出新的更大贡献。

秦皇岛市人民政府副市长李

国强表示，秦皇岛基地连续三年举办“体育训练基地建设与发展”研讨会，有效促进了“训、科、医、教、服”全面发展，带动了基地提质升级。

国家体育总局秦皇岛训练基地党委书记崔军表示，体育训练基地的建设与发展，对于提高我国竞技体育水平、推动全民健身发展具有重要作用。本届研讨会旨在为体育训练基地的管理者、专家学者和相关从业人员搭建沟通交流、合作共享的平台。

国家体育总局体育科学研究所党委书记、所长曹景伟和四川省骨科医院党委书记沈海、北京市建筑设计研究院股份有限公司副总建筑师邓志伟做了专题报告，为体育训练基地高质量发展提供了宝贵借鉴。

此外，来自不同领域的10位领导、专家学者围绕“体育训练基地运营管理模式、体育科技成果运用与转化、设施设备改造与升级、体育产业升级与多元化发展”4个主题展开座谈交流。研讨会还设置了体育产品展示、秦皇岛市地方特色产品展和秦皇岛市城市体育调研等内容。
(夏晓楠)

世界毽球锦标赛开赛在即 会徽奖牌揭晓

本报讯 10月21日，第十一届世界毽球锦标赛赛事新闻发布会在天津市西青区举行。发布会揭晓了本届毽球世锦赛会徽和奖牌，介绍了比赛安排及筹办情况。

本届毽球世锦赛的会徽提取奥运五环颜色，以简洁的笔触勾勒出毽球飞扬的动感；蓝绿色笔画组成数字“11”的变形，体现本届世锦赛为第11届；加上上方黄色的笔画，又组成了天津的拼音首字母“TJ”形状；会徽整体形态又似凤凰抬头，寓意吉祥如意。

本届世锦赛的奖牌采用可转动式设计，奖牌卡扣为祥云纹。奖牌正面取自“天津之眼”元素，中心放置世锦赛会徽，外圈为杨柳青年画和吉祥卷草纹，内圈为毽球基本

动作展示，每旋转90度便会展示出运动员不同动作的剪影。奖牌背面为“天津之眼”全貌，外圈刻有解放桥、世纪钟、劝业场、天津大剧院和天津大礼堂浮雕图案。

据介绍，世界毽球锦标赛是毽球项目的最高级别赛事。本届毽球世锦赛由国家体育总局社会体育指导中心、国际毽球联合会主办，中国毽球协会、天津市体育局、天津市西青区人民政府承办，将于10月26日至30日在天津市西青区李宁运动中心举行，届时将有来自中国、中国香港、中国澳门、法国、德国、意大利、匈牙利、越南、泰国、印度、蒙古国等11个国家和地区的260名运动员同场竞技。
(轧学超)

全国全民健身大赛总决赛足球(五人制)比赛即将打响

本报讯 日前，第一届全国全民健身大赛总决赛足球(五人制)比赛媒体见面会在江苏省常州市行政中心举行。

本次全国全民健身大赛总决赛足球(五人制)比赛将于10月26日至30日举行。比赛设男、女两个组别，每个组别8支队伍，分为A、B两个小组，首先进行小组赛。两个组别同时开赛，男子组赛事在常州奥体中心体育馆举行，女子组在常州市中天钢铁体育馆举行。

本次大赛的参赛队伍经历了省内选拔赛和大区总决赛，全国七大赛区的冠军队伍获得总决赛参赛资格。作为本次赛事的东道主，江苏新北队(男队)和江苏武进队(女队)提

前获得了直通总决赛的名额，这两支队伍在此前的赛事中也收获了江苏省选拔赛冠军、华东大区亚军。

常州是江苏最早掀起五人制足球运动浪潮的城市之一，同时也是江苏五人制足球运动开展比较广泛的城市。据不完全统计，目前全市有30多片五人制足球场，常年参加五人制足球运动的球队超过150支。2014年起，常州每年将五人制足球比赛列为政府购买公共体育服务项目，2018年成立了全省唯一的五人制足球协会。

此次比赛由国家体育总局、中华全国体育总会主办，中国足球协会、江苏省体育局、江苏省体育总会、常州市人民政府承办。(轧学超)

“课程思政”建设。在2024年全国高等体育职业院校学生技能大赛中，学院学生荣获体育活动策划与实施赛项一等奖(总分第一名)，充分展示了学院在体育教学和人才培养方面的实力。

在担当与奉献方面，湖北体育职业学院的师生们更是用实际行动诠释了“事不避难、敢于担当”的精神。在复招第一年，面对办学资源紧缺的困境，带队教练和校领导带着学员在最短的时间内安全奔赴转训点，用实际行动诠释了“我的学生我的娃”的师生情。在新校区工作的老师们以校为家，以学生为中心，坚决守住了安全红线。后勤保障服务的员工为保障运动员的正常训练，全年无休，坚守岗位，为学校的稳定发展提供了有力保障。

展望未来，湖北体育职业学院将继续秉持以实干立信、以实绩立身的信念，为湖北体育强省建设贡献更大的力量。

郑州国际少林武术节开幕

本报讯 日前，第十三届郑州国际少林武术节暨中国郑州国际少林武术大赛开幕式在武术之乡河南省郑州市登封市举行，来自56个国家和地区的2560名运动员参赛，感受少林功夫的深厚底蕴和无穷魅力。

始于1991年的郑州国际少林武术节是一项集武术、旅游、文化交流于一体的大型综合性节会，在世界范围内产生了深远的影响，成为连接五大洲武术爱好者的纽带。

本届少林武术节采取“两项传统活动+五项创新活动”形式，举办系列节会活动。两项传统活动是少林武术大赛、中国武术段位制(境外)考评，五项创新活动为少林功夫集体展演、首届功夫郑州国际搏击对抗赛、中美青年武术精英(少林)训练营、“功夫奇妙游”系列活动、“高棉拳回访少林拳”活动。

期间还将举办功夫暨文旅项目观摩、中外武术交流等系列文化活动。节会通过传统赛事活动的传承延续，以及举办系列创新配套活动，充分展示少林功夫的独特魅力，进一步擦亮“天地之中、黄帝故里、功夫郑州”城市品牌，以赛带旅、以旅兴赛，实现体育文化旅游深度融合。

本届少林武术节由河南省人民政府主办，河南省体育局、郑州市人民政府承办。
(韦军伟)